
Compte rendu du conseil de quartier Mallebarge du 17/06/2008 

Le premier conseil du quartier Mallebarge s’est tenu 
le mardi 17 juin 2008 dans les locaux du centre     
d’animations Robert Mathieu. 
 

A cette occasion, les habitants et les élus ont pu 
échanger diverses préoccupations. En introduction,     
Monsieur le Maire a fait état des grands dossiers de la ville. 

La  station d’épuration, placée au dessus de la 
ZAC du Mallebarge, doit être opérationnelle pour 
février 2010 au plus tard. 

 

Le positionnement de la nouvelle équipe   
municipale concernant le complexe multisports : il 
s’agit d’envisager un nouveau projet mieux adapté à 
la capacité de notre commune compte tenu de la 
lourdeur des frais de fonctionnement. 

 

Des choix en matière de logement s’imposent 
en raison  des attentes des habitants. 250 demandes 
encore insatisfaites à ce jour, la permanence de     
Céline Corrao ne désemplit pas. D’où la nécessité  
d’être en capacité d’accueillir de nouvelles populations 
en lien avec les emplois créés sur la zone de Fos. 
L’engagement est pris d’utiliser au mieux le foncier 
dont dispose notre commune. 
 
Viennent ensuite les questions et les remarques… 
 

Les habitants ont abordé le dossier de la    
requalification de la Résidence Allende, en terme 
d’espaces extérieurs et des difficultés qu’ils      
éprouvent parfois à se faire entendre de leur bailleur. 
L’entretien de la résidence ne les satisfait pas       
pleinement. Les jeunes du Foyer Robert Mathieu   
demandent des aménagements concernant le         
microsite : des filets pour arrêter les ballons, un     
revêtement de sol plus confortable, un éclairage pour 
disposer du terrain le soir. La propreté du quartier est 
évoquée : il manque des containers pour les commerces 
de bouche, le nettoyage des rues dans le quartier en 
général. La vitesse excessive sur la rue Joseph      
Simonnet, les commerçants demandent des places 
« minute » pour faciliter le stationnement de leurs clients, 
on relève la complexité du carrefour permettant de passer 
du faubourg Venise au faubourg    Hardon...  Des plaintes 
concernant les gabians : les bailleurs sociaux et la ville 
traitent cette nuisance au moyen de la stérilisation. 

Les moustiques en nombre important : Monsieur le 
Maire rappelle qu’un traitement respectueux de    
l’environnement et de la santé des personnes est     
utilisé pour la deuxième année pour un coût de 
820 000 euros. Technique très liée aux conditions        
climatiques, la pluie en annule les effets… 
Enfin, concernant le manque de visibilité, la          
dangerosité de certaines rues avec la proposition 
d’installer des ralentisseurs. Monsieur le Maire en 
appelle au civisme de chacun tout en précisant  que, 
cette question revenant dans tous les quartiers, il    
serait judicieux de mener une étude à l’échelle de la 
ville, pour plus de cohérence, en partenariat avec les 
professionnels de la sécurité routière. 
 

Depuis, Aurélie Grach, présidente du       
quartier, Alain Cavassila, adjoint aux travaux et les 
services techniques se sont rendus sur place pour   
juger de la situation et trouver des solutions : 

- le revêtement du terrain de jeux du          
Faubourg Venise a été remplacé, 

-  les différents aménagements concernant le 
microsite ont été chiffrés, 

- le nombre de nettoyage des containers à  
ordures ménagères va être augmenté pour plus de 
propreté tout particulièrement durant la saison estivale, 

- un nouvel emploi du temps de la balayeuse, 
avec deux passages par semaine, dans les quatre    
secteurs de la ville est actuellement expérimenté pour 
un nettoyage plus satisfaisant 

…Sans compter les nombreuses interventions  
par l’intermédiaire du numéro vert ainsi que les    
demandes traitées par le Maire , Madame Taffignon 
et les autres adjoints lors des permanences… 

Les habitants du quartier ont tout intérêt à se 
rassembler et à se rapprocher de leur présidente de 
quartier pour suivre le projet de requalification des 
espaces extérieurs de la résidence Allende et y être 
associés… 

Le quartier Mallebarge est l’illustration même 
du partage d’un espace entre différentes générations : 
le faubourg Venise, centre ancien, et la résidence  
Allende, qui abrite une population parfois plus 
jeune…un défi à relever pour notre jeune présidente 
Aurélie Grach ! 


